

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Decisión extrema

Había que, inmundarlas y prevenirlas y defenderlas—vergüenza da decirlo—de sus propios «papaitos» ofuscados en un embeleso pueril.

Que ellas, las «imposibles», que ellas, las madrazas, se «desnuden» para vestirse, a sabiendas y con el consentimiento de sus papás o de sus maridos, allá ellas... y ellos! Pero que los papás mismos «expongan» materialmente la inocencia inviolable e indefensa de sus hijas menores... ¡qué caramba! no hay derecho, no hay derecho!

—Que son «sus» hijas? dirán.
—Eh! alto ahí!... que son de Dios!
Ante la invasión cada día más atrevida de la inmodestia en el templo y en la escuela, era preciso que las que se dedican a la educación, verdadera, integral, de las jovencitas, mancomunaran sus esfuerzos para organizar el grito de ¡Dios lo quiere! una Cruzada de dignidad, de afirmación de la Modestia cristiana... e imponer una sanción saludable a las reacias, a las cobardes, a las estragadas...

Habían hablado repetidas veces el Sumo Pontífice y los Prelados... Los sacerdotes repetían los acentos angustiosos de los Pastores... Y con una lógica de pie de banco y un sí es no es retadora, se oían estas voces: Dale, otra vez con la «lata»... Si no nos admiten a los Sacramentos... pues no iremos. «Tú te lo quieres, tú te lo ten!»

Quedaba un recurso.
La acción íntima de la Maestra cristiana debía jugar su gran papel...
Y se reunieron las Directoras de los Colegios religiosos...

El plan de batalla era preciso. Por de pronto, medidas coercitivas: Alargar vestidos, achicar escotes, desterrar transparentes y echar al pudridero tanta carne impudente... Entretanto, intensificar las medidas preventivas: Educar el espíritu de modestia, el espíritu de castidad, fomentando el recato, el miramiento externo, aun en las más pequeñas, como salvaguardia del sentimiento íntimo del pudor, haciendo resaltar la dignidad del cristiano, que es Templo vivo del Espíritu Santo...

Las dificultades previstas no las desalentaban, antes les estimulaban las energías para seguir «trabajando en el Señor».
¿Que el ambiente no es propicio, que la sociedad está afeminada?... En medio de las impúdicas Agripinas y Mesalinas de la Roma abyecta triunfaron Inés, Cecilia, Agata, Lucía...

¿Que se escaparán de nuestros colegios, como lo han hecho algunas? No importa! Con la alegría con que el pastor ve desaparecer la oveja roñosa del redil... Con la naturalidad providente con que el hortelano echa del cesto la manzana podrida... Con la impasible serenidad con que el cirujano amputa un miembro gangrenado... retirarán o despacharán a las que no se conforman a las reglas de la modestia cristiana que son las de los Obispos, las del Papa, las de Dios.

Niña despedida o retirada de un Colegio no será admitida en otro. ¿Es dura la decisión?

Antes que se diga de nuestros Colegios: «Escuela de relajación y de escándalo» será más hermoso tener que decir: «Cerrados por decencia pública y por amor de Dios».

La «Cruzada de Santa Inés» quedaba fundada.

Y comenzaron las escaramuzas.
En una docena de colegios simultáneamente, rompióse el fuego... Y qué de excusas, qué de lamentos, qué de habilidades, Santo Dios!

Que si los vestidos no tienen «largas», que las niñas crecen, que si la modista tiene la culpa, que si el papá, que si la mamá, que si lo llevan todas, que si escrúpulos de monjas, que si rancias... qué sé yo!

Las dóciles fácilmente entraron en razón; las reacias, rezongando, se rindieron por fin; las rebeldes... (¡eran las mamás!... ¡eran los papás!)

—Por Dios, rica mía, díselo a mamá, porque te pone un vestido tan corto?
—Porque le gusta a mamá.
—Pero a quien quieres dar gusto, a Jesús o a mamá?
—A Jesús... pero no es Jesús, es mamá que me pone los vestidos...

En la portería del Colegio.
—No sé, Reverenda Madre, que me dice mi Lola...

—Por lo arremangada, quizá...
—Ah sí! ha visto qué graciosa!
—Sí, sí; la gracia de una «ilustre fregona» y perdóneme, Señor, la comparación.

—Alargue Vuesa Reverencia más este vestido y convierte a mi hija en una aslada.

—Por lo visto toda la elegancia de su hija la cifra en estos cinco dedos de piernas... Es una graciosa «zancuda», de canuto...

—Celebro la gracia, Madre...
—Dispense, Doña María, tenemos en más a su hija.

—¡Exageradas!
No insista, Señora, a pesar de nuestra antigua amistad... los órdenes son terminantes... no podemos admitir más a su hija.

—Mamá, yo quiero quedarme...
—Pero, hija...
—Mamá, V. irá al infierno...

Y se acabó el plazo de prueba.
Algunas se retiraron con excusas banales, que revelaban una realidad inconfesable...

Tercieron cartas violentas de algún Señor bilioso, propenso al mal humor... Leones a distancia y cachorros falderos en la realidad... Amenazas de propagandas antiescolares... desbandada de alumnas, cierre de colegios, las religiosas pidiendo limosna... «Muertes, asolamientos, fieros males...»

—Bueno, iré yo a medirmelas con la mismísima de las Reverendas...
—Vengo a recoger el ajuar de mis hijas.

—Como V. guste, caballero. No se lo entregamos a las chicas, por tranquilidad de Vdes. En casa procuramos «obrar con seriedad».

—Y mi dignidad no permite ingerencias extrañas en mi familia...
—También nosotras procuramos, como V. conservar nuestra dignidad, cumpliendo con nuestro deber.

—Pues cumplan con su deber, que yo me sé el mío. Adiós...
—Dios nos dé su gracia.
«...Fuése y no hubo nada».

La decisión extrema está dando sus frutos... Y hay que celebrarlo, y hay que encomiarlo, y hay que alentar a las Directoras de estos colegios modelos de educación cristiana.

Por lo menos algunos centenares de niñas visten con vergüenza y seriedad... Y cuando no fuera otra cosa que un revulsivo que no deje en paz de conciencia a tanta madraza... ¡Loado sea el Señor!

El Cruzado blanco

explotando tales propiedades del Estado, mediante un cánón (que las bases del concurso fijaban en medio millón de pesetas anuales pero que llegó a algo más de seiscientos mil en la proposición aceptada) y tiene por virtud de su contrata unos precios limitados para la venta.

Gracias a esto, y gracias a la organización de esa Compañía arrendataria y a las limitaciones que la índole especial del servicio y el contrato que lo regula ponen a la natural ambición de quien explota un negocio, la sal ha podido ser, a pesar de los esfuerzos hechos en contrario por muchos elementos, el único artículo de primera necesidad y de uso general al que no afectó la terrible alza de precios determinada en todos los órdenes y mercados por la guerra y sus consecuencias.

Pero como nunca llueve a gusto de todos, esta excepción que la sal constituye en el concierto general del encarecimiento de la vida, si es muy agradable para quienes benefician de ella (probablemente sin darse cuenta del caso) es en cambio causa de desesperación y enloquecimiento para muchos salineros. Para evitarla, sometiendo a la sal al régimen general del alza, se constituyeron en asociación la mayor parte de los coachechos de ella en el litoral español, movidos, como cuantos organizan esta clase de concentraciones, por el deseo, que ellos mismos confiesan en ese folleto, de suprimir las competencias y de encarecer por consiguiente sus productos. Pero la Compañía arrendataria de Torreveja, bien por seguir otra política diferente en su negocio, bien por incompatibilidad con sus concurrentes o bien (y esto es lo más verosímil) por su índole de concesionaria de una propiedad del Estado, se negó a todo intento de frustración. Y como Torreveja es, según ya queda dicho, el primer elemento español de producción de sal y uno de los primeros del mundo, fué imposible a los salineros lograr sin su concurso la elevación de los precios y de ahí la enconada pugna a que el detalle se refiere los folletos cuya glosa estamos haciendo.

No creemos necesario demostrar que, sin meternos para nada en la contienda de intereses de unos y otros salineros, es notorio que el punto de vista de la salazón y la ganadería gallegas tiene que coincidir con la tesis favorable a la prórroga del actual arrendamiento. Caída Torreveja en manos de la Asociación de salineros, como directa o indirectamente ocurriría de seguro caso de prevalecer la solución contraria, el alza de la sal sería inevitable. Y lo sería también, en mayor o menor medida, aun cuando en un nuevo concurso las salinas del Estado hubiesen de seguir siendo explotadas por sus mismos concesionarios actuales, ya que el natural aumento del cánón tendría que determinar forzosamente una marcada elevación de los precios.

Por consiguiente, la solución favorable para Galicia de este pleito que ya ha llegado hasta el Parlamento (donde los salineros han hecho sonar más de una voz) es la de la prórroga del actual arrendamiento por los años necesarios para indemnizar a los concesionarios de las obras realizadas, que son, según los folletos que glosamos, de importancia considerable. De este modo habrá la seguridad de que por lo menos durante esos años, no es posible que los precios de la sal se eleven.

De otro modo el riesgo es claro y además es serio. Con decir que hay quien habla de vender a cien pesetas la tonelada de sal, que hoy está por debajo de quince en España y especialmente barata en Galicia y que un arancel prohibitivo impide traer del extranjero, habrá lo bastante para justificar lo interesante de este tema para la economía regional y para explicar la razón por la cual, secundando las iniciativas de las asociaciones pesqueras y salazoneras de nuestro país, que en igual sentido se dirigieron a los poderes públicos acerca del caso, le reconocemos derecho a la atención preferente de cuantos tienen el deber de estudiar los problemas gallegos y de velar para apartar los obstáculos que puedan alzarse ante ellos.

HORMAS Y TACONES

para calzado

Escaleras de mano.
Carretillos para transporte.
Poleas de madera.

Depósito

Sucesoras de Ros Riera & C.ª S. C.
Plaza de la Cuartera 12 y 13—Teléfono 34

P. Alcover Sureda

MÉDICO CIRUJANO

del Hospital Provincial

Ofrece al público su consultorio de

GIRUGIA GENERAL

que ha trasladado a la calle de San Sebastián, 9 (frente a los pórticos)

CONSULTA DE 11 A 1.

Cubiertos ptas. 5, 6 y 7'50

Platos sueltos a precios módicos

LANGOSTAS PARA REGALO

Restaurant del GRAND HOTEL

entrada esquina plaza Weyler

Cubiertos especiales con langosta 7'50 ptas.

ORQUESTA TODOS LOS DIAS

Helados

Abonos precios reducidos Vivero de Langostas

De Felanitx

Entre los diferentes actos religiosos que se han celebrado en nuestra ciudad, con motivo y con adhesión al Congreso Internacional Eucarístico, merece especial mención la solemne Vigilia de la Adoración Nocturna que tuvo lugar el pasado miércoles en nuestra Parroquia y en la que formaron parte en la procesión y cánticos todas las Asociaciones religiosas de ésta. El acto empezó a las diez de la noche terminando a la una y media de la madrugada del jueves.

—Es muy elogiada la exposición de ornamentos religiosos que ha instalado la Asociación «Centro Eucarístico de Felanitx» en una espaciosa sala del domicilio de las HH. de la Caridad de ésta.

Esta Asociación lleva unos cinco años de existencia siendo muchísimos los trabajos presentados, y tanto por su mérito como por su valía, son dignos de figurar en esta exposición que puede conceptuarse de primera categoría en su clase.

—El jueves último subieron al Santuario de N. S. de S. Salvador unos 180 jóvenes de la Congregación Mariana del pueblo de Campos.

A la llegada a ésta recibieron el pan de los Angeles y después del desayuno subieron al Santuario, en donde cantaron hermosa misa a tres voces, de Ribera.

Al regresar a ésta fueron recibidos por una comisión compuesta del Ayuntamiento, Clero y Congregación Mariana de ésta, y en comitiva se dirigieron a la Parroquia, en donde el señor Párroco; don A. J. Mora, les dirigió su autorizada palabra y les despidió, alentándoles a seguir en las banderas de la Congregación. A las 5 prosiguieron su camino a Campos, en donde se les preparaba cariñosa bienvenida.

—El pasado miércoles se unieron, en el lazo matrimonial la virtuosa y distinguida señorita D.ª María Bennsar con nuestro amigo don Nicolás Bordoy, actual Alcalde de esta ciudad.

Bendijo la ceremonia el Rdo. Sr. Arcipreste don A. J. Mora, actuando de testigos, por parte del novio, don Juan Mestre y don Antonio Prohens, y por parte de la novia don Mateo Rosselló y don Bartolomé Vich.

Terminada la función religiosa, se dirigió la comitiva a casa del señor Bordoy, en donde se entronizó preciosa estatua del S. C. de Jesús.

Seguidamente se sirvió a los asistentes abundante refresco.

La novel pareja ha salido para el continente en viaje de recreo.

Reciban nuestra felicitación y hacemos votos para que Dios les colme de bendiciones.

—En el jardín de las HH. Trinitarias de ésta han tenido lugar varias tardes literarias-musicales en las que han tomado parte desde los más pequeños parvulillos hasta las alumnas mayores del Colegio que dirigen dichas Hermanas.

Corresponsal

Felanitx, 28 Mayo 22.

UN PROBLEMA INTERESANTE

El precio de la sal

Copiamos del diario «El Orzan», de la Coruña, lo siguiente:

«La lectura de dos folletos, en tan abierta contradicción entre sí que constituyen nada menos que los dos polos opuestos de una discusión empeñadísima, nos ha hecho parar la atención en un problema al parecer lejano, pero siempre de actualidad y de interés primordial para nuestra comarca. Nos referimos al problema del precio de la sal, estrechamente relacionado con los resultados

de la discusión en estos dos folletos ventilada y llamado a ser directa o indirectamente resuelto dentro de pocos meses.

Expuesta en resumen, la situación que de aquellos se deduce, es la siguiente: el más importante elemento productor de sal de España consiste en las salinas de Torreveja, propiedad del Estado y arrendadas desde el año 1897 a una empresa particular, mediante concurso público celebrado en condiciones análogas a las que la Administración suele en tales asuntos establecer. Esa empresa, la Compañía arrendataria de las salinas de Torreveja y de la Mata, viene, pues,

Morey, Pureza, San Alonso, Monserrat, Puerta del Mar, San Jerónimo, Temple, Plaza del Temple, Peletería y Monte sión.

Día 25 (cuarto domingo)—Gran Ju bilio del Sagrado Corazón—Desde el mediodía del 24 y todo el 25, se gana indulgencia plenaria tantas veces cuantas se entre en Montesión y se ruegue por las intenciones del Romano Pontífice. Por la mañana a las siete y media, Comunión general. Por la tarde, a las cuatro, reunión de Celadores, y a las cinco, de Celadoras y Presidentes.

Llegada de las baterías de montaña de Mallorca y ligera de Menorca

Grandioso recibimiento: enorme gentío en los muelles; una música a alta mar; vuelos del hidró «Menorca»; los buques, empavesados.—Las autoridades a bordo del «Capitán Segarra».—El desembarco de las tropas; un obsequio. En la Basílica: discurso de bienvenida por el Canónigo M. I. Sr. Sancho; Salve.—En el cuartel de San Pedro.

Gentío al muelle.—Buques empavesados

Mucho antes de las dos, y bajo ese sol de riguroso verano que padecemos en esta isla desde hace varios días, se dirigía ya al muelle gran gentío deseoso de tributar el merecido homenaje a esas valientes baterías de artillería de montaña de Mallorca y ligera de Menorca, que han permanecido unos nueve meses en Melilla, soportando las rudezas de la campaña.

El gentío iba engrosando por momentos, llenando totalmente ambas ribas y en gran trecho las esplanadas, aguardando los rigores del sol, que unas pocas señoras pretendían atenuar con sombrillas.

Llegaron a reunirse allí muchos miles de personas, tantas, por lo menos o más, si cabe, que cuando la llegada del batallón expedicionario de infantería.

Los vapores surtos en el puerto, y diferentes veleros, lucían sus empavesados. En los restantes buques de vela flotaban las banderas nacional y mallorquina.

Autoridades y representaciones

Cuando el vigía de Porto Pi ya sobre las dos y cuarto, puso señal de tener a la vista el vapor «Capitán Segarra», comenzaron a llegar al muelle las autoridades y representaciones oficiales, que se situaron en la plazoleta del muelle nuevo, junto al kiosco de refrescos, a donde impedían el acceso del público guardias civiles montados y guardias de Seguridad.

Vimos allí a los siguientes señores: M. I. señor Dr. D. José Mur, Canónigo y Vicario General, en representación del I. mo. señor Obispo, quien no pudo asistir por encontrarse indispuerto; el Gobernador civil, señor Millán; el Gobernador militar, señor Challier; el Alcalde, señor Oliver, a quien acompañaba su secretario particular, señor Piña; el presidente de la Diputación, señor Mora; el general de brigada, señor Cabrinetty; jefe de la brigada de infantería de Mallorca; el presidente de la Audiencia, señor Lasala, acompañado de sus distinguidas hijas; el general de brigada señor Romero, presidente de la Sociedad «La Veda»; el Delegado de Hacienda, señor Pasqual de Bonarza, el Comandante de Marina, señor Sbert, y el segundo comandante, señor Pou (D. Teodoro); el Senador del Reino, señor Pascual; una representación de la «Cruz Roja», presidida por don Damián Serra; el diputado provincial, señor Feliu; el jefe de la Abadía del Estado de esta Delegación de Hacienda, señor Fons; los concejales señores Coll, Jaume, Agulló, R. mis de Ayreñor y Forteza; el presidente de la «Aero-marítima mallorquina», don Joaquín Gual de Torrella, acompañado de su noble familia; la distinguida familia del capitán jefe de la batería expedicionaria de montaña, señor Feliu; los primeros jefes y comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y toda la oficialidad de esta Comandancia de artillería.

Un velero con una banda

Apenas anunciado el «Capitán Segarra», salió de nuestro puerto, conduciendo a los suboficiales y sargentos de artillería, y seguido por éstos un velero, el pallebot, con motor auxiliar, «San Bernardo». El buque iba engalanado, y a su bordo embarcó una banda de música, para recibir en alta mar al vapor que conducía a los artilleros expedicionarios.

Al mismo tiempo que el pallebot, y con idéntico objeto, salían del «Real Club de Regatas» buen número de embarcaciones a motor, todas ellas llenas de gente.

El «Capitán Segarra», en el puerto.—Vuelos del hidró «Menorca»

Cerca de las tres, se divisó ya al «Capitán Segarra», que venía empavesado. El buque, que andaba a poca velocidad, se acercaba rodeado de los botes a motor y precedido del pallebot «San Bernardo», a bordo del cual tocaba la música, cuyos sonos se oían desde el puerto, con fundidos con los cantos de los soldados que regresaban de África.

Observaciones.—1.ª Se encarga a los Congregantes que asistan a todas las funciones con la insignia del Sagrado Corazón.—2.ª En todo el mes habrá turnos de vela.—3.ª Todos los domingos del mes después de la función de la tarde, habrá imposición de medallas del Corazón de Jesús.—4.ª Los devotos del Sagrado Corazón que deseen se les aplique por sus intenciones algún día de la Novena o del Mes, avisen al H.º Sacristán.

net Moragues, hijo del Senador don Juan.

El desembarque

A las 4 25 empezó el desembarque de la fuerza—vestía traje de campaña, con gorro, y llevaba carabina—, siendo los primeros soldados acogidos por el público con calurosa ovación. Los soldados, cuyos rostros aparecían curtidados por el sol africano, fueron en seguida a saludar a deudos y amigos, desarrollándose las escenas propias del caso.

Un obsequio

Los compañeros de los expedicionarios tenían preparados en el muelle, para obsequiarlos, helados y ensalmados, que no fué posible servirles dada la aglomeración de gente.

Un herido

Los expedicionarios nos dijeron que en uno de los hospitales de Málaga se había herido, aunque no de gravedad, uno de los soldados de la batería.

Se organiza el desfile.—Ovaciones

A las cuatro y media, las cornetas de las baterías expedicionarias tocaron a formar y minutos después los soldados expedicionarios quedaron alineados en el malecón y dispuestos a hacer su entrada en nuestra ciudad.

Pasada revista a ambas baterías por el Comandante señor Feliu, se organizó el desfile en el orden siguiente:

Escuadra de gastadores de Artillería con la banda de cornetas.

Banda de música del Regimiento de Infantería precedida por su banda de cornetas.

Comandante de Artillería Jefe de las fuerzas don Bartolomé Feliu.

Bandera y escolta de honor y a continuación las fuerzas de las dos baterías expedicionarias mandadas por sus respectivos capitanes, señores Ferrer y Feliu.

Cerraban la marcha de las fuerzas, las baterías de costa y de montaña, que de Palma habían ido a recibirles.

El paso de las fuerzas expedicionarias se hacía en medio de fuertes aplausos, vivas y ovaciones, que el gentío estacionado en los muelles tributaba a nuestros valientes artilleros que regresaban de Marruecos.

Entrada en la población

La entrada de las baterías expedicionarias en nuestra población para dirigirse a la Catedral Basílica se hizo por las calles de la Marina, Glorieta, Conquistador y Palacio, siendo en todas ellas acogida su presencia con grandes aplausos, ovaciones y flores, que desde muchos balcones, que aparecían adornados con colgaduras, se arrojaban al paso de nuestros valientes compatriotas.

En la Catedral Basílica.—Salve por el feliz regreso de los artilleros

Al llegar a la plazoleta de la Catedral, donde había ya estacionado numeroso público, estalló una fuerte ovación en honor de nuestros artilleros.

En la Catedral Basílica fueron recibidos los expedicionarios por el Cabildo y Clero Catedral, pasando las fuerzas expedicionarias a ocupar su sitio en la nave central del templo.

La Catedral aparecía profusamente iluminada, y numeroso gentío ocupaba sus anchas naves.

En el altar mayor aparecía la imagen de la Inmaculada.

Por encargo del Cabildo Catedral ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, quien pronunció un breve, pero elocuente discurso de elevados tonos patrióticos, dando la bienvenida a los artilleros expedicionarios y pidiendo para sus cuatro compañeros que allí, en Marruecos, han perecido por la Patria una lágrima y una oración.

Terminada la elocuente oración de bienvenida del M. I. señor Sancho, se entonó el Salve, en acción de gracias por el feliz regreso de los artilleros, acto que, como saben nuestros lectores, había sido organizado por la Asociación de Señoras de la Cruz Roja.

Durante el Salve, fué colocada en el presbiterio la bandera de la Comandancia de Artillería de Mallorca.

Las fuerzas, camino del Cuartel.—Se repiten las ovaciones

Terminada la función religiosa, las fuerzas se encaminaron siguiendo el itinerario, Palacio, Conquistador, Borne, San Feliu y San Pedro, al Cuartel de Artillería.

Como a la ida, las ovaciones y flores sobre los expedicionarios se repitieron durante todo el trayecto, en el que todos los balcones ostentaban sus colgaduras.

Por la calle de Palacio y al pasar por el jardín de la misma, las fuerzas fueron revistadas por el Capitán general y Autoridades.

En el Cuartel de Artillería.—Desfile.—Lunch y permisos

Llegadas las baterías expedicionarias al Cuartel de San Pedro y formadas ambas en el patio del mismo, se les pasó revista, hablando con casi todos los expedicionarios el coronel jefe de la Comandancia señor Rivero.

Poco después, se ordenaba rompiesen filas, no sin antes haberles anunciado, el capitán señor Feliu, que, de orden del coronel, se les concedía a todos los ma-

lorquines ocho días de permiso para pasarlos al lado de sus familias y a los que fuesen peninsulares, quince días.

La misma gracia se otorgaba a los de la batería de Mahón que fuesen de Mallorca, pues a los peninsulares el permiso se les concedería al llegar a su destino.

Las fuerzas de Mahón han quedado alojadas en el cuartel de San Pedro, desde donde embarcarán para Menorca, en el próximo correo.

Minutos después, la corneta del cuartel anunciaba el rancho extraordinario a los artilleros expedicionarios, tras del cual se les obsequió con el «lunch» con que la Sociedad «Veloz Sport Balear» celebraba el regreso de las tropas de artillería.

Constituyó el obsequio del «V. S. B.» en unas grandísimas ensalmadas, pasteles, jerez y cigarrillos que fueron consumidos entre la mayor alegría por jefes, oficiales, clases y fuerzas expedicionarias teniendo todos ellos frases de grandísimo elogio por tan delicado obsequio.

Por el Veloz, estuvieron presentes al acto los señores de la Directiva Riutord, Obrador, Juan y Jaume Matas.

Salida del «Capitán Segarra».—La batería de Menorca embarcará el viernes

Anoche salió de nuestro puerto, con rumbo a Ceuta, donde debía estar mañana, día 31, con objeto de embarcar más tropas repatriadas con destino a la Península, el vapor «Capitán Segarra».

A la llegada del «Capitán Segarra», el capitán del buque celebró una conferencia con el Capitán general de Baleares para saber si por el Ministerio de la Guerra había alguna orden con respecto a la conducción de la batería de Menorca a Mahón, y, no habiéndose recibido, el Capitán general, de acuerdo con el capitán del buque, dispuso el embarque de la fuerza de Mahón, la cual saldrá el próximo viernes para su destino, a bordo del vapor correo.

Hoy se celebrará un banquete

Los jefes y oficiales de Artillería de esta Comandancia se reunirán hoy en el «Grand Hotel», con objeto de obsequiar con una comida a los oficiales del Arma que han regresado de la campaña de Marruecos.

CORREO DE MALLORCA se asocia al entusiasta recibimiento que Palma ha tributado a nuestros artilleros de montaña, justo homenaje a quien, como ellos, han soportado durante meses las penalidades de la campaña en Marruecos.

Ayuntamiento

SESION DE ANOCHE

Los que asisten

Anoche el Ayuntamiento celebró sesión en segunda convocatoria, ocupando la presidencia el Alcalde, señor Oliver. El salón está muy animado: en el público, muchos dueños de cafés y tabernas. En los escaños concejiles toman asiento los señores Planas y Garau, Fons, Agulló, Salom, Riutord, Font y Monteros, Muntaner, Barceló y Rosselló, Ramis de Ayreñor, Jaume, Comas, Obrador, Forteza, Moragues, Buades, Barceló y Calmarí, Barceló y Mir, Labrés, Solá, Villalonga, Roca, Quintana, Coll, Ferrerjans, Juliá, Ramis y Mut, Barrera, Planas y Rosselló, Mas y Simó.

Acta.—Cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y buen número de cuentas por servicios municipales.

Las casas baratas

Se aprueba, sin discusión, una proposición sobre los vocales de la Junta de fomento y mejora de Casas baratas. La proposición tiende a que dicha Junta sea reorganizada y vuelva a funcionar.

El edificio de Montesión.—Gran escándalo

Se da lectura a una proposición de los señores Juliá y Ferrerjans solicitando que el Ayuntamiento se dirija al Gobierno en súplica de que sea derogada la real orden, últimamente dictada, sobre la caducidad de la cesión que se hizo, en favor del Ayuntamiento, de parte del edificio de Montesión.

El asunto es discutido con cierta extensión. El señor Juliá, en varios discursos, apoya su proposición, que combaten los señores Barceló y Calmarí, que estima no haber lugar a deliberar, y el señor Forteza, que opina como el edil conservador y añade que el edificio estará mejor en manos del Seminario, que lo destinará a fines de cultura más elevados de lo que podría hacerlo el Ayuntamiento. El señor Juliá es hombre que se enfada y se descompona cuando no se le atiende, y hoy repite el espectáculo. Algún edil le interrumpe, y entonces el señor Juliá, colérico, arremete contra el inoportuno, calificándole en forma que indigna a muchos concejales, que, puestos de pie, protestan contra las palabras pronunciadas, impropias, realmente, de la seriedad que merece el Ayuntamiento.

El escándalo dura buen rato. El Alcalde logra restablecer la calma, y después explica las palabras del señor Juliá, diciendo que pueden darse por retiradas aquellas que pudieran haber molestado u ofendido a los concejales.

El problema de las aguas

Queda nuevamente sobre la mesa, a

petición del señor Pascual, que se halla enfermo, el dictamen referente a la regularización del manantial de la Fuente de a Villa y cubrimiento de la acequia.

El impuesto sobre alcoholes

Otra vez se aborda la cuestión referente a la recaudación del impuesto sobre alcoholes, vinos y bebidas espirituosas. La discusión es amplia, y a ella dan lugar un dictamen en que se propone el concierto gremial, y una enmienda—de los ediles regionalistas y el señor Pascual—, en que se solicita la recaudación directa del impuesto.

Los regionalistas, especialmente los señores Quintana y Roca, combaten el dictamen en extensos discursos, en los que dicen que, yendo a la recaudación directa, se obtendrían unas 300.000 pesetas, recaudándose sólo, mediante el concierto, 80 000; esto aparte de que el concierto, según dicen, es ilegal. El señor Comas, el señor Barceló y Mir, el señor Riutord y Sabater y el señor Solá defienden el dictamen, el que, mediante votación, queda aprobado por 20 votos contra 10. Los señores Forteza, Ferrerjans y Juliá explican su voto.

Orden del día

Se aprueban los restantes dictámenes que figuraban en el orden del día.

El regreso de los artilleros

El señor Ramis de Ayreñor propone que el Ayuntamiento se asocie de algún modo al homenaje que el pueblo mallorquino ha tributado a los artilleros que acaban de regresar de Melilla. El señor Ferrerjans dice que, especialmente, debía pensarse en los muertos, que, en medio del júbilo general, solamente lloran las madres. El señor Buades: Todos pensamos en ellos: en el sermón de la Catedral se les ha aludido especialmente. El señor Oliver: Y para tratar de auxiliar a las familias de las víctimas tengo convocada una reunión.

Otros asuntos

El señor Muntaner presenta una proposición encaminada a que se limite el tránsito de camiones por las calles de esta ciudad. A propuesta del señor Jaume, se acuerda que el Arquitecto municipal gire una visita de inspección al edificio en construcción para Casa del Pueblo. El mismo señor Jaume pide se abra cierta calle del Ensanche. El señor Muntaner propone, y así se acuerda, que, a partir de la semana próxima, se celebren las sesiones al mediodía: empezarán a las doce en punto. El señor Solá solicita se forme el plano de urbanización de los terrenos de «L'Hornabeque».

Y se levanta la sesión.

De Arte

La Exposición Nacional de Bellas Artes

En el catálogo de la Exposición Nacional de Bellas Artes, que se está celebrando en Madrid, figura con el número 447 el cuadro «Alturas de Galatzo», del joven pintor don Emilio Pou; cuadro que fué premiado en la Exposición Regional celebrada el año último en Palma.

Exposición en «La Veda»

El día 1.º del próximo mes de Junio se inaugurará en el salón de «La Veda» una exposición de obras del pintor Antonio Rosselló y Pons. He aquí el catálogo:

1. S. Vicente. Torrentera.—2. Peña Mascorda.—3. S. Vicente. Cala Clara.—4. S. Vicente. Contra Luz.—5. Desde el Calvario.—6. Puesta de sol.—7. Torre S. Vicente.—8. Calle Buena Vista.—9. Puig Tomí.—10. Bodegón.—11. Estrecho de Ternelles.—12. Las Chumberas.—13. Bosque S. Vicente.—14. Punta de Cala Clara.—15. Día gris.—16. S. Vicente. Montañas.—17. Puig Tomí.—18. Contra Luz.—19. S. Vicente. Pinos.—20.—21. Un «sequé».—22. «Ca'n Exut».

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—La Virgen del Amor Hermoso. Santa Angélica Merici.

Cuarenta Horas.—Empezan en la Misión, al Beato Juan Gabriel Perboyre. Exposición a las siete y ejercicio del Mes de María, a las nueve o diez. Por la noche, a las siete y cuarto, Rosario, ejercicio en honor del Bto. Juan Perboyre y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En Santa Teresa solemnemente fiesta de despedida del mes de María, por ser el primer año que se ha celebrado en público, en dicha iglesia. Por la mañana a las diez, Misa solemne cantada por la Rda. Comunidad, ensalzando las glorias de la Virgen el Reverendo señor don Andrés Servera, Presbítero.

Por la tarde a las siete solemnemente final de mes de Mayo para los soldados de Melilla, vivos y difuntos para que la Santísima Virgen les proteja.

En las Capuchinas, despedida del mes de Mayo: por la noche, el ejercicio del mes de María con plática por el Rdo. señor don Mateo Nebot, Capellán Castrense, bendición de las flores y adoración de la reliquia de la Santísima Virgen.

Visita.—A Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, en Santa Cruz.

Ultima moda

en corsés, la encontraremos en la corsetería «LA CATALANA», Brossa, 2, 2.º nuevo domicilio).

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

DESDE MADRID

El XXVI Congreso Eucarístico Internacional

Madrid, 29 (1'00)

Los Prelados españoles son recibidos por el Papa.—Este bendice al ejército de Africa

Roma.—Los Prelados españoles que se encuentran en esta capital, con motivo del Congreso Eucarístico, han sido recibidos, en audiencia especial, por el Sumo Pontífice.

Este recibió efusivamente a los Prelados.

El Obispo de Cádiz pidió al Papa que bendijera al ejército que lucha en Marruecos, otorgando aquél la bendición, emocionado.

Una fiesta en el Colegio español

Roma.—En el Pontificio Colegio Español se ha celebrado una fiesta en honor de la Infanta Paz de Borbón, la cual también se halla en Roma, tomando parte en el Congreso Eucarístico.

Asistieron a la fiesta el Cardenal Vidal y Barraquer, Arzobispo de Tarragona, y los demás Prelados españoles que se encuentran en Roma.

La procesión del domingo.—Gran solemnidad.—Las tropas cubren la carrera.—Lluvia de flores

Roma.—Esta tarde se ha celebrado, con gran pompa y solemnidad, la Procesión pública del Congreso Eucarístico, la cual ha recorrido las principales calles de Roma.

Estas se hallaban atestadas de público.

Dos aeroplanos, que efectuaron lucidas evoluciones, anunciaron la salida de la procesión de la iglesia de San Juan de Letrán, al mismo tiempo que las campanas de todas las iglesias eran echadas al vuelo.

Las tropas cubrían la carrera que debía recorrer la procesión. Miles de estandartes de todos los países flameaban al viento.

Delante de la custodia, que era llevada en hombros, por turnos, por numerosos cardenales, marchaban diez Sociedades corales e instrumentales.

En el cortejo figuraban varios centenares de Obispos, sacerdotes y religiosos de todas las Ordenes y muchos miles de congregistas.

El Cardenal Vanutelli, que actuaba de Preste, dió la bendición con el Santísimo a la muchedumbre, resultando el momento de una grandiosidad indescriptible.

Al pasar la procesión a la altura del Coliseo, veinte jóvenes, vestidas al estilo andaluz, lanzaron una lluvia de flores sobre la Custodia.

Madrid, 30 (5'30)

Terminación del Congreso; Te Deum en San Pedro.—Asiste el Papa

Roma.—Ha terminado el Congreso Eucarístico.

El Papa ha asistido al solemnisimo Te Deum que se ha cantado en la Basílica de San Pedro.

La inmensa nave resultó insuficiente para contener la enorme multitud de fieles.

El Pontífice dió la bendición con el Santísimo, recibiendo todos de rodillas.

El acto resultó solemnisimo.

Es inminente el fin de la campaña

Madrid, 30 (1'00)

Se espera que en breve se someterá la cábila de Sumata y en segunda terminará la campaña.—Se repatriarán 40 o 50 mil hombres

Las operaciones militares en Marruecos tocan a su término.

Se espera, para en breve, la sumisión de la cábila de Sumata, en la zona de Tetuán, y entonces la campaña quedará virtualmente terminada.

La acción militar quedará reducida a la persecución de los bandoleros por medio de la policía indígena.

El Gobierno se propone continuar la repatriación de tropas hasta un total de cuarenta o cincuenta mil hombres. Esto se hará en el transcurso del verano y a medida que las circunstancias lo permitan.

Al mismo tiempo, se procederá a la implantación del Protectorado civil.

En cuanto al desarme de las cábilas, como esto desagradaría a los rifeños, pues serían víctimas de los cabileños que no se han sometido, se deja al general Berenguer en libertad de desarmarlas cuando converja en cada caso.

Madrid, 30 (5'30)

Incendio en Ceuta

En el telegrama oficial en que el Alto Comisario en Marruecos participa al Ministro de la Guerra las últimas novedades ocurridas en territorio africano, comunica que, en Ceuta, incendióse el

cuartel de Revellino, adquiriendo el voraz elemento grandes proporciones.

El fuego, después de grandes esfuerzos, pudo sofocarse, quedando destruido un dormitorio.

No se registraron desgracias personales.

Solemne procesión en Madrid

Madrid, 30 (1'00)

El centenario de los santos españoles.—Gran gentío presencia el paso del brillante cortejo

Conforme estaba anunciado, ayer tarde se celebró en esta Corte magnífica procesión con que el pueblo de Madrid, quiso honrar a los santos españoles Santa Teresa, San Francisco Javier, San Ignacio de Loyola y San Isidro Labrador.

Las imágenes de los cuatro santos eran llevadas en espléndidas carrozas automóviles.

La Congregación Mariana de luises llevaba, en andas, la espada de San Ignacio.

El brillantísimo desfile de la procesión, que fué presenciado por numerosísimo gentío, duró más de dos horas.

Presidía la religiosa comitiva el infante don Fernando en representación del rey.

El asunto Sanjurjo-Riquelme

Madrid, 30 (1'00)

Nombramiento de un juez militar

Se ha nombrado un juez militar para practicar las diligencias necesarias a fin de aclarar si las acusaciones mutuas que se hacen el coronel Riquelme y el general Sanjurjo constituyen materia delictiva.

Comentarios.—Rumores graves

Se hacen animados comentarios acerca de la cuestión pendiente entre los señores Sanjurjo y Riquelme.

Se teme que esta cuestión llegue a perturbar seriamente la vida del Gobierno.

Comiéntase a hablar de relevos en Africa y de constitución de tribunales de honor a generales.

El Gobierno se halla preocupadísimo.

Madrid 30 (5'30)

Reunión de coroneles

Ayer se celebró una reunión de coroneles.

Esta duró dos horas y media, habiéndola autorizado el Ministro de la Guerra.

Los reunidos examinaron el caso del general Sanjurjo y el coronel Riquelme.

Se redactó un acta pidiendo que se abra una sumaria y se incoe expediente, pues no consideran los coroneles que el caso constituya una cuestión personal.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 30 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	69'35
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'50
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	544'00
Compañía Tabacalera.	000'00
Francos.	57'75
Libras.	28'15
Exterior.	85'80
Marcas.	2'25
Liras.	33'10
Dólares.	6'35
Coronas.	0'00
Francos suizos (Barcelona)	121'50

Consejo de Ministros

Madrid, 29 (16'00)

Lo pide Bergamín.—Un asunto arancelario urgente

A las once de esta mañana, se ha reunido el Consejo de Ministros en la Presidencia.

El de Hacienda, señor Bergamín, al llegar a dicho Centro, nos manifestó que el Consejo lo había pedido él para tratar de un asunto urgente de carácter arancelario.

Después de las doce del día, abandonó el Consejo el Ministro de Gracia y Justicia, señor Ordóñez, quien marchó a Palacio a despachar con el Rey, como Ministro de turno.

Nota oficiosa.—Los países de moneda depreciada.—Otros asuntos

Al terminar el Consejo, se nos facilitó la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo deliberó, detenidamente, sobre la grave situación creada a la industria española por la posición de innegable y notoria ventaja, de que disfrutan los países de moneda excesivamente depreciada, y se acordó utilizar las facultades que concede la última reforma arancelaria para adoptar las medidas urgentes que requiere el interés nacional.»

El Ministro de Estado, señor Fernández Prada, dió cuenta de los trabajos que realiza la Comisión encargada de organizar el convenio comercial con Francia, el cual ahora está pendiente de una consulta elevada al Gobierno francés.

Se despacharon varios expedientes del Departamento de Marina y un proyecto de decreto del propio Ministerio reformando el Reglamento por que se rige el trabajo a bordo de los buques mercantes, y otro proyecto de decreto organizando una Sección que estudie lo referente a la aviación naval, mientras se regulan estos servicios por medio de una ley.

De Hacienda se aprobó un expediente, modificando las plantillas del personal de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

De Justicia se aprobaron varios expedientes de indulto leves.

De Trabajo, el Ministro, señor Calderón, dió cuenta a sus compañeros del estado de los conflictos pendientes y propuso algunas medidas en relación con otros Ministerios para preparar la solución de aquellos conflictos.»

Sesión del Congreso

Madrid, 30 (1'00)

Se signe discutiendo el proyecto de reforma tributaria.—Enmiendas rechazadas

En el Congreso y bajo la presidencia del señor Bugallá, continuó en la tarde de ayer la discusión del artículo 12 del proyecto de reforma tributaria que trata del impuesto de utilidades.

Se rechazaron por completo todas las enmiendas que significaban modificaciones esenciales en el proyecto.

El Sr. Díaz de Cebosa quedó en el uso de la palabra para seguir combatiendo la totalidad del proyecto, y se levantó la sesión.

La situación en Bilbao

Madrid, 30 (1'00)

Corte de la vía férrea

Bilbao.—Según comunican de Durango, ha sido cortada en las cercanías de aquel pueblo la vía del tren.

El corte de la vía se hizo en un trozo muy largo.

Milagrosamente, no ha ocurrido una catástrofe.

Estallan dos cartuchos de dinamita

Bilbao.—Ayer, estallaron dos cartuchos de dinamita en la línea del tranvía.

Se ignora quiénes hayan sido los autores del hecho.

Próximo Consistorio

Madrid, 30 (5'30)

Creación de cardenales

Roma.—En los círculos eclesiásticos se habla de un próximo Consistorio, en el cual serán creados cardenales, entre otros, el arzobispo de Chicago y el de Nueva York; monseñor Cerretti, Nuncio en París, y monseñor Pacelli, nuncio en Berlín.

Noticias varias

Madrid, 29 (16'00)

El Rey visita el batallón del grupo de instrucción

A las seis de la mañana, ha salido para Carabanchel, don Alfonso, acompañado del general Milans del Bosch y del coronel Zarco.

El motivo del viaje era revistar, en el Campamento de Carabanchel, el batallón del grupo de instrucción.

Madrid, 30 (1'00)

Reparto de premios en la Exposición de ganados

A las cuatro de la tarde de ayer, se celebró el reparto de premios en la Exposición de ganados.

Asistieron a ella los reyes y los infantes.

Además concurrió al acto numeroso gentío.

El tratado comercial con Francia

Según nos ha dicho el Ministro de Estado, señor Fernández Prada, cree que el tratado comercial con Francia, se firmará a primeros de Junio.

Robo sacrilego

Varios ladrones que se habían ocultado en la iglesia de Santa Cruz, intentaron, durante la pasada madrugada, cometer un robo.

Según se ha podido comprobar, pretendían robar las valiosas alhajas que ostenta la imagen de Nuestra Señora de los Desamparados, que es veneradísima del pueblo madrileño.

Su intento les resultó frustrado, por guardarse durante la noche, en sitio reservado, las más valiosas, pudiendo robar solamente varias alhajas de menos valor y trescientas pesetas en metálico.

Madrid, 30 (5'30)

El tifus en Madrid.—Lo que dice Piniés

El Ministro de la Gobernación, señor

Piniés, al recibir esta mañana a los periodistas nos dijo que no es cierto como se afirma que exista el tifus en Madrid.

Unicamente, nos dijo, se han manifestado seis casos de esta enfermedad y todos ellos están hospitalizados.

Vuelco de una moto.—Tres personas heridas

En la calle de Francos Rodríguez volcó ayer una moto ocupada por una señora y dos niñas.

A consecuencia del accidente resultaron los tres heridos.

Prensa Asociada

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro Corresponsal)

La autonomía universitaria

En una conferencia dada por el exministro señor Silió en el paraninfo de la Universidad, habló de la autonomía universitaria, diciendo que es actualmente algo defectuosa, pero que se consolidará con el tiempo.

Prometió trabajar cada día más para que la autonomía rinda el fruto que es de desear.

Partido de foot-ball

En el partido de foot ball que se jugó entre los equipos del «Barcelona» y el inglés «Nott's County», quedaron empatados a un «goal».

Muerto en una fundición

En la fundición Torras, de la calle de la Igualdad, el obrero José Maciá recibió un golpe en el vientre que le causó la muerte.

Petición de los obreros del «Metro»

Los obreros del Metropolitano han acordado pedir aumento de sueldo y menos horas de trabajo.

Fallecimiento del Dr. Esquerdo

Ha fallecido en Villajoyosa el eminente médico Dr. Pedro Esquerdo, que gozaba en esta capital de gran reputación.

Banquete a Martínez Anido

El Gobernador civil fué obsequiado en Badalona por un grupo de individuos que 30 años atrás formaron parte del pelotón del regimiento de La Albuera que instruyó, siendo teniente, el señor Martínez Anido.

Ofració el banquete el reverendo doctor Ribas, quien, recordando las especiales dotes del señor Martínez Anido, dedicó grandes elogios a su vida militar.

Hablaron luego los generales Martínez Anido y Arlegui.

Palou Gari

Barcelona, 29 de Mayo.

Notas de sociedad

Enfermo

En Barcelona guarda cama, ligeramente enfermo, el capitán del vapor «Rey Jaime I», nuestro particular amigo don Jaime Estarellas.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Restablecimiento

Se encuentra completamente restablecido, después de haber guardado cama varios días, la distinguida señora doña Agustina Leza.

Boda

En el Oratorio de San Pedro y San Bernardo se han unido en el santo lazo del matrimonio la distinguida señorita Josefina Ortigosa Juan y el joven Veterinario e Inspector de viveres de la ciudad de Sóller, don Cristóbal Trias Roig.

Actuaron de testigos por parte de la novia, sus tíos D. José y D. Rafael Juan y por parte del novio, el concejal del Ayuntamiento de Sóller D. José Mas y el farmacéutico don Bartolomé Trias.

Terminada la ceremonia, los desposados salieron para el predio «Son Llorens» donde pasarán unos días.

Inacabables felicidades les deseamos.

De viaje

Ayer salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el comerciante don Carlos Alabern, el representante en Baleares de la Caja Mútua Popular don José Massip, don Jaime Cifre y don Carlos Barral.

Igualmente salió, al objeto de hacer un viaje por Cataluña, doña Dolores García Cerezo, viuda de Borrás, acompañada de su hija Mercedes.

También embarcó para Barcelona, desde donde se trasladará a París, en viaje de estudios, nuestro amigo el reputado médico don Miguel Sureda y Blanes.

—Hállase en Palma el general Brandeis, quien vino de Mahón.

—Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el propietario don Antonio Ribas y Reus, el comerciante don Francisco Salvat, el gerente de los «Cafés Debray» don Antonio Soler, el propietario don Antonio

Amorós y el industrial don Antonio Comas.

También han llegado don Pedro Barbrin y Le Senne, don Mariano y don Andrés Morell y Vert, don Pedro Dezcallar y Tacón, acompañado de su señora esposa, don Fernando España, la señorita Teresa Sureda y Fortuny, don Ramón Maroto, acompañado de su señora, y don Juan Fortuny y señora.

También han venido don Antonio Arbona, don José Rodríguez, don Joaquín Piña, don Antonio Ozonas, don Joaquín Sastre y señora, don Pedro Ripoll, don Francisco Feliu, don Antonio Vidal, don Francisco Massenet, don Bernardo Alcover, don José Rosselló, don José Flores, don Gabriel Llorens y don Luis Piña.

Pago de haberes

El día 1.º del próximo Junio se abrirá el pago de sus haberes a las Clases pasivas, por esta Depositaria Pagaduría de Hacienda, en la siguiente forma:

Día 1.—Montepío Militar, Civil, Jubilados, y pensiones remunerativas.

Día 2.—Retirados de Guerra y Marina.

Días 3 y 5.—Nóminas sin distinción.

La recaudación del arbitrio sobre la exportación

En la Aduana se ha recibido un telegrama de Madrid anunciando el envío de las oportunas órdenes para que en aquella dependencia se liquide y recaude el impuesto sobre la exportación, que tiene establecido la Diputación provincial.

Ello representa una mayor facilidad para el cobro de dicho arbitrio.

Exámenes en el Instituto

Para alumnos libres

He aquí los días y horas en que tendrán lugar, en este Instituto, los exámenes para alumnos libres:

Ingreso, días 1, 2 y 5, a las 8 1/2; Castellano, días 1, 2 y 5, a las 8 1/2; G.º de Europa, días 8, 9, 10 y 12, a las 8 1/2; Latín 1.º, días 5 y 6 a las 11; G.º de España, días 8, 9, 10 y 12, a las 8 1/2; Latín 2.º, días 6 y 7, a las 11; Francés 1.º días 1 y 2 a las 11; H.º de España, días 13 y 14, a las 8 1/2; Preceptiva, días 5 y 6, a las 8 1/2; Francés 2.º, días 2 y 3 a las 11; H.º Universal, días 13 y 14, a las 8 1/2; Psicología, día 8, a las 8 1/2; Literatura, día 7, a las 8 1/2; Etica, día 9, a las 8 1/2; Noc. de Arit.º, días 5, 6 y 7, a las 8 1/2; Aritmética, días 5, 6 y 7, a las 11; Geometría, días 8 y 9 a las 8 1/2; Algebra, días 8 y 9, a las 11; Física días 1 y 2, a las 8 1/2; Psicología días 1 y 2, a las 11; H.º Natural días 2 y 3, a las 8 1/2; Agricultura, días 2 y 3, a las 8 1/2; Química, días 2 y 3, a las 11; Caligrafía, día 5, a las 8 1/2; Religión 1.º, 2.º y 3.º, día 10, a las 8 1/2; Dibujo 1.º y 2.º, día 8, a las 10 y 1/2.

Del mar

Ayer salieron los vapores «Capitán Segarra», «Mallorca» e «Isteño», para Ceuta, Barcelona e Ibiza, respectivamente.

Hoy ha fundeado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

De Ciudadela ha llegado el vapor de este nombre; dicho buque saldrá esta tarde para el punto de su procedencia.

Hoy debe salir el vapor «Jorje Juan», para Valencia.

Mañana es esperado el vapor «Baleares», procedente de Ibiza y de Alicante.

Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera la gasolinera «J. C.»

A causa de haber quedado enfermo el capitán del vapor «Rey Jaime I», don Jaime Estarellas, hoy dicho buque ha regresado mandándolo el primer oficial de la dotación de a bordo, Sr. Echevarría.

Mañana, dicho buque saldrá a la hora de itinerario para la ciudad condal, al mando del Capitán de la Marina Mercante don Juan Amengual.

Banco de España

Madrid

Como ampliación al anuncio publicado por este Banco con fecha 24 de Mayo actual, se hace saber a los interesados en el Concurso a plazas de Aspirantes a destinos de Escribientes del mismo, que a partir del 2 de Junio próximo, en todos los días laborables se celebrarán los exámenes generales de escritura al dictado y Aritmética elemental, actuando por dos series diarias de cuarenta concurrentes cada una, una por la mañana y otra por la tarde, según aparecerá en las listas correspondientes que se hallarán de manifiesto en la planta baja del edificio desde el día 29 del actual.

Palma 29 de Mayo de 1922.—El Secretario, Jaime Triay.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
 El vapor Buenos Aires saldrá el 25 de Junio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.
 El vapor Alfonso XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.
 El vapor Montevideo saldrá el día 10 de Junio de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra. Se admite carga y pasajeros con trasbordo para Veracruz.

LINEA DE BUENOS AIRES
 El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Junio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FILIPINAS
 El vapor saldrá el de Barcelona para

LINEA DE FERNANDO POO
 El vapor San Carlos saldrá el 5 de Junio de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 10 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Po.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Aventadoras

para las eras
 precios económicos

"Labor y Fuerza,"

M. Ramis, Sindicato, 194, Ensanche
 Teléfono 235

Linea Pítillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS
 Para Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de Barcelona el día 1 de Junio el vapor

Conde Wifredo

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
 Para más informes dirigirse al consignatario de la Compañía en esta ciudad: **Briel y Cía., Marina, 62, Palma**

Solución Cases

DE
 Clorhidro-Fosfato de Cal
 premiado en varias Exposiciones

Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Inapetencia", "Convalecencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Pajarito de J. Puchades, Plaza de la Luna, Barcelona



El Reumatismo

Localizado o generalizado, reviste las formas aguda o crónica. Cada crisis se traduce en hinchazón de las articulaciones, y todo movimiento se convierte en dolor para el paciente. Dicha enfermedad indica que en la sangre existen impurezas. De ahí la necesidad, no solamente de calmar los dolores sino de restablecer el equilibrio de la nutrición y sobre todo de purificar la sangre. Para lo cual, el Cuerpo médico aconseja el

Depurativo Richelet

cuya acción poderosa y rápida sobre la sangre restablece la buena circulación y favorece el trabajo eliminador de los riñones, del hígado y de la piel

Cura preventivo, deberá observarse el tratamiento cuando menos 2 veces en el año.
 Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías.
 Laboratorio L. Richelet, 8, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Imp. LA ESPERANZA.—Lonjeta, 11.—PALMA

LOS NIÑOS DE PECHO

Se acercan los calores, que son los enemigos de los niños
 Criados con



Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo

Millones de niños se crían con GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.
 El GLAXO que es la mejor leche de vaca apropiada a estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo más nutritivo y de mejor digestión.

Pídase en Farmacias, Droguerías y Tiendas de Comestibles

IMPORTADORES EXCLUSIVOS: SEBASTIAN TAULER Y CIA., MONTERA, 18, MADRID



A. E. G. Thomson Houston Ibérica S. A.

Leche Condensada

"La Payesa,"

Es la más rica en nata, conserva todas las sustancias de la leche fresca.
 Por prescripción facultativa se elabora una leche condensada especial para enfermos y niños.
 De venta en Colmados, Farmacias y Droguerías.

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrece en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VIC HY CATALAN, sin azúcar.
 Llámase la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijez bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, preciosos sellos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejen de poseer de dichos manantiales la que no

ENFERMOS DE LOS OJOS



"OIDELO," Único producto así mundo que, friccionando en las alvearas, refuerza el nervio óptico al cansancio de los ojos, evita el uso de lentes, mejora la vista, recupérase en pocos días una vista olvidada. No más dolores, pruébete si vienes débil UN LIBRO GRATIS escribiendo: Sra. BERNARDINI & C. FERRAZ, 13, MADRID. Teléfono número 942 en el CENTRO FARMACÉUTICO de Palma de Mallorca.

Para esquelas mortuorias y de aniversario y toda clase de anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigirse al
Centro de Anuncios
 Plaza de Santa Eulalia, 10—Palma

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime núm. 3, callejón.

Sándalo Pizá

Mil pesetas

al que presenta "Cápsulas de Sándalo", mejores de las que el doctor Pizá de Barcelona y que caren más pronto y raramente todas las enfermedades venéricas. Premiado con Medallas de Oro en la Exposición de Barcelona 1888 y Gran Concurso de París 1889. Veinticinco años de éxitos crecientes. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias Corporaciones científicas y reconocidas prácticas diariamente las prescriben recomendando ventajas sobre todas sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del doctor Pizá plaza del Píso, 6, Barcelona y principales de España y América. Se envían por correo anticipando valor.

MINAS DE LIGNITO

de
NARCISO BOFILL

Ingeniero
 Sindicato 188, 1.º.—Palma

CARBONES

de superior calidad



CASA UNIÓN & CODINA = PALMA